



# Право на наследство

—◆— једнако за све —◆—



# 1

## Шта је законско наслеђивање?

Ако оставилац не сачини тестамент пре смрти, наслеђује се по Закону о наслеђивању - то је законско наслеђивање. Наслеђује се по наследним редовима, почев од првог и даље редом. Први наследни ред чине оставиочева деца и његов брачни друг и они наслеђују једнаке делове.

# 2

## Шта је наслеђивање на основу завештања (тестамент)?

Наслеђивање на основу тестамент се заснива на оставиочевој вољи израженој у облику тестамент (завештања). Оставилац слободно одређује ко ће га наследити, односно шта ће бити са имовином за случај смрти. Завештајно наслеђивање има предност у односу на законско наслеђивање.

# 3

## Мој супруг је преминуо а није оставио тестамент. Ко наслеђује његову имовину?

Имовину преминулог супруга на једнаке делове наслеђујете Ви и његова деца. Уколико Ваш супруг нема потомака, тада наслеђујете Ви и родитељи Вашег супруга. Ако његови родитељи нису живи, наслеђујете Ви и његова браћа и сестре и тако редом по наследним редовима. **Ванбрачни партнер не наслеђује имовину.**

# 4

## Мој отац је тестаментом сву имовину оставио мојој браћи. Да ли ја могу да наследим?

Ви наслеђујете као нужни наследник – то је онај наследник који добија један део наследства чак и ако није наведен у тестаменту. Нужни наследници су оставиочева деца, усвојеници и њихова деца, брачни друг, родитељи, усвојилац, браћа и сестре, дедови и бабе и остали преци.

# 5

## Моја породица тражи да се одрекнем наследства у корист неког од сродника. Шта да радим ако не желим да се одрекнем?

Немојте се одрицати својих права, поготово ако сте под притиском сродника. Будите одлучни и захтевајте да се Ваше законско право на наследство поштује. Имовина стечена наследством је само Ваша, она не спада у имовину стечену у браку и не дели се у случају развода.

# 6

## Шта је неприхватање наследства?

Када **не прихватате** наследство, Ваши наследници наслеђују Ваш наследни део и они ће бити позвани да се изјасне да ли прихватају наследство или не.



# 7

## Шта је одрицање од наследства у нечију корист?

Када се добровољно **одрекнете наслеђа у корист неког другог** трајно губите право на то наследство (сматра се да сте га поклонили) а губе га и Ваши наследници. У овом случају губите и право на социјалну помоћ.

# 8

## Шта да радим ако неко ко обавља јавну службу врши притисак на мене да се одрекнем наследства?

Нико, па ни јавни службеник, јавни бележник, судија, свештеник, ни родбина Вас не може натерати да се одрекнете свог права на наследство. Жене и мушкарци потпуно равноправно - по закону - имају право да наследе. За подршку се можете обратити Коалицији за праведно наслеђивање или служби која пружа правну подршку у општини (контакти су у наставку).



**Велика је разлика између неприхватања наследства и одрицања од наследства у нечију корист (прихватање и уступање)! Ако се одрекнете наследства у нечију корист губите право на сву имовину преминулог члана породице и сматра се да сте наследство поклонили. Ни Ваша деца неће имати право да наследе имовину свог претка.**



**Закон штити Ваше право да наследите равноправно са мушким члановима породице! Имате право на избор! Нико Вас не може присилити да се одрекнете наследства у корист неког другог ако Ви то не желите!**

# 9

## Шта ако не дођем на рочиште за расправљање заоставштине?

Ако не дођете на рочиште за расправљање заоставштине **сматра се да прихватате наследство**. Дакле, чак и ако сте спречени да присуствујете рочишту, право на наследство не губите!

# 10

## Да ли усвојена и биолошка деца имају једнака права на наследство?

Сва деца, биолошка и усвојена, као и њихови потомци имају једнака права на наследство родитеља/усвојитеља.

# 11

## Наследила сам кућу. Да ли мој супруг има нека права на њу?

Нема. Имовина стечена наслеђивањем у браку или пре брака је Ваша посебна имовина, припада искључиво Вама и не дели се у случају развода. Имовина купљена или стечена на други начин пре брака је такође Ваша посебна имовина и припада искључиво Вама.

Власништво на непокретности је важно за економску сигурност и самосталност жена. На пример, када имате својину на непокретности можете подићи кредит, започети сопствени посао, закључити уговор о доживотном издржавању и сл.

# 12

## Мој супруг је поднео захтев за развод пре смрти. Да ли имам право да наследим његову имовину?

Немате право да наследите као законски наследник. Брачни друг губи право законског наслеђивања ако је оставилац за живота поднео тужбу за развод брака а после његове смрти се утврди да је тужба била основана. Међутим, ако Вас је супруг као наследника навео у тестаменту, имате право да наследите.



## КОМЕ ДА СЕ ОБРАТИМ:

У неким општинама постоје саветодавне службе за грађане које пружају бесплатну правну подршку и информације.

**Проверите да ли у Вашој општини постоји служба која пружа бесплатане правне информације. Питања можете поставити и јавном бележнику/судији који спроводи поступак.**

Можете се обратити и Коалицији за праведно наслеђивање на број телефона: **069/200 8200** или на мејл адресу: **koalicija-nasledjivanje@googlegroups.com** или Поверенику за заштиту равноправности на телефон: **011 243 80 20**.

За бесплатан савет можете се обратити неком од регистрованих пружалаца бесплатне правне подршке. Списак регистрованих пружалаца бесплатне правне подршке можете преузети на сајту Министарства правде.

Сви појмови употребљени у мушком граматичком роду обухватају мушки и женски род лица на која се односе.

Ова публикација је настала уз подршку Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women). Ставови у овој публикацији припадају искључиво ауторима и ауторкама и не представљају нужно ставове UN Women или Уједињених нација.



## Право на наследство

—◆— једнако за све —◆—

